

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felölős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítanak.

## A hűség és a becsület munkája.

A kormányváltás befejeződött. A miniszterek letették az esküt és bevégzett tényé vált Tisza István gróf második kormányvállalása, aki emlékezetes első miniszterelnökségét azzal kezdte, hogy utat nyitott Rákóczy Ferenc és bujdosóban halt társai hazavágyakozó hamvainak és aki, miután másfél évvel később az akkori obstrukció erőszakos diadala által félvezetett nemzet népitélete a szabadelvű pártot megsemmisítette, visszavonult a politikától és évenként keresztül oly korrektül és önfegyelmezetten viselkedett, hogy a koalíció kormányzását egy percig sem zavarta, sőt a főrendiházban helyel-közzel támogatta is és csak a koalíció összeomlása után a nemzet visszahívó szavára jelent meg ismét a fórumon, hogy nagy tehetségeit az ország javára hasznosítsa. Visszajött, mert maga is úgy érezte, hogy visszajövetelével kötelességet teljesít. Ez készítette őt résztvenni a nemzeti munkapárt megteremtésében és azóta mindama nagy feladatok elvégzésében, amelyeket ez a párt maga elé kitűzött.

Ez a férfi, aki a hazafiúi kötelesség elől soha ki nem tért, akit a házelnöki székbe is a kötelesség vitt és aki az események által teremtett helyzetben ismét csak kötelességet teljesített, midőn a kormányalakítást most másodízben vállalta, ez a férfi, akihez erőben és szilárd akaratban hasonlítható nincs az országban, joggal mondhatta a munkapárt szerdai értekezletén és másnap a képviselőházban is, hogy a munkapárt politikája győzedelmeskedett az egész vonalon és hogy az ország közvéleménye helyeselte a nemzet biztossága szempontjából szükséges katonai erőgyarapodás megszavazását, helyeselte az obstrukció ártalmatlanná tételét, a parlament rendjének és munkaképességének intézményes biztosítását és helyeselte azt is, hogy a választójogi reform terén megelégedtünk azzal az igen nagy lépéssel, amely demokratikus irányban történt, de nem dobtuk oda semmiféle

párttaktika mellékszempontjainak a nemzeti fejlődés kontinuitásának nagy elvét.

Mindezeket az új miniszterelnök joggal mondhatta, mert a nemzet valóban helyesli a munkapártnak eme nagy alkotásait. Viszont a munkapárt is méltán üdvözölhette az új vezért tomboló lelkesedéssel, mert mindenki tudatában van annak, hogy ezekből az alkotásokból, meg a többiekből — mint a tisztviselők és a tanítók fizetése, nyugdíja, családi pótléka, a papi kongrua, a két éves katonai szolgálat, a honvédtüzérség, magyar ágyugyár, a dorogi püspökség és az új egyetemek felállítása — a Tisza István gróf erős akarátának segítése nélkül aligha lett volna valami, mert ha ő nincs, az obstrukció még talán ma is ott tartana, hogy vigan szavaztatná a Házat arra, vajjon X. Y. ellenzéki képviselőnek a múlt hónapra kért szabadsága ügyében a szavazás holnapra halasztandó-e?

A Tisza István gróf történelmet csináló nagy érdemeinek tudatában tehát a munkapárt valóban lelkes kedvvel biztosíthatta odaadó támogatásáról és törhetlen ragaszkodásáról az új vezért, mert ismerve multját, bizik vezéri hivatásában, valamint a nemzet komoly közvéleménye is bizalommal fogja Tiszát követni a haladás azon útján, melyet ő e szavakkal jelölt ki. Ez az út a hasznos, üdvös, a nemzet erejét szervező, a nemzet érvényesítését előmozdító, igazi nemzeti munka, becsületes munka, komoly munka, a hűség és becsület munkája!

## Igy is informálnak.

A helyi ellenzéki sajtóorgánum szombati vezércikke Tiszáról, a bajai munkapárttól, Gerő századosról, Kolonicsról s mi egyébekről megemlékezvén, a lehető legkomolyabban, a lap vezető helyén azt írja, hogy Tisza azzal kezdte miniszterelnöki működését, hogy a legobjektivebb ellenzéki újságnak a *„Az Est”*-nek az utcai elárúsítását tiltotta be. Hát Tisza ezzel nem kezdte. Köztudomású tény és az ország legkisebb politikusa: még a rikkancok is tudják, hogy a *„Az Est”* utcai elárúsítását nem Tisza, hanem Lukács László volt miniszterelnök tiltotta be; csak a helyi ellenzéki sajtó orgánum politikusa nem emelkedett még ezek publicisztikai magaslátára.

Ugyanott azt is írja a jeles publicista, hogy Tisza programja a munkások bérmozgalmi szabadságának megakadályozása. Ezt is rosszul tudja. Épen ellenkezőleg Tisza egyik programja: a munkások *sztrájkjogának* törvénybe iktatása. Azt meg éppen rosszul tudja a kiváló politikus, hogy Tisza négy ellenzéki újságnak ment neki és koboztatta el. Az említett négy újságot nem Tisza, hanem a vizsgálóbíró, tehát a független bíróság rendelte elkoboztatni.

Azt sem mondotta Tisza, — ezt is rosszul tudja — hogy a sajtót eltiporni akarja. Tisza programbeszédében a sajtótörvénynek olyan reformálását helyezte kilátásba, amely a sajtószabadság lényegének érintése nélkül az esküdtbírók fentartása mellett gondoskodnék olyan módokról, amelyek megszüntetnék a sajtó terén ma mutatkozó féltelenséget. Ez egészen másképp hangzik. Tiszát már ezért a programpontról is mindenki, aki a sajtószabadságnak és nem a sajtószabadosságnak, a demagóg féltelenségnek a hive, bátran üdvözölheti.

Amikor az ellenzéki sajtóorgánum publicistája egy vezércikkben ennyi publicisztikai fogyatékossgal informálja a lapja előfizetőit, akkor ezeknek politikai nivóját sajnos nagyon kevésre taksálja.

## A jánoshalmi gyilkos az esküdtek előtt.

Három héttel ezelőtt véres gyilkosság színhelyévé avatta egy elvetemült ember a bicskások főfészkét, Jánoshalmát. Ebben a községben tudvalevőleg napirenden voltak a késélések, a gyilkosságok, míg végre a belügyminiszter elrendelte, hogy Jánoshalmán este hét óra után be kell zárni a kocsmákat és a legényeknek nem volt szabad többedmagukkal megjelenni Jánoshalma utcáin. A bálakon megjelenő fiatalokat pedig mindig megmotozzák a csendőrök, hogy nem akarnak-e valami verekedési eszközt becsempészni. Az utcákon csendőrök cirkáltak. Az erélyes intézkedésnek meg is volt a foganatjuk, mert hónapokig semmi véres eset sem fűződött a megrendszabályozott Jánoshalmához, míg aztán május 24-ikén éjjel ismét gyilkosság történt Jánoshalmán.

A község határát képező *Parcella-azölökben* május 25-én reggel agyonütve találták Ádám Miklós Jánoshalmi gazdát. A gyilkos egy szőőkaróval verte agyon áldozatát s azután elmenekült. A megindult nyomozás során kiderült, hogy a gyilkos Loncsarevics Benedek 20 éves, jánoshalmi legény, akinek tőszomszédja és keresztapja a meggyilkolt Ádám Miklós. A gyilkost május 27-én letartóztatta



a csendőrség és azóta a szabadkai ügyészség fogházban várta sorsának elintézését. A vizsgálatot gyorsan befejezték, az ügyészség egy hétre rá vádiratot adott ki ellene s nem sokára vád alá is helyezték. Mindez a sietség csak azért volt, hogy még a júniusi esküdtzéki ciklusban tető alá hozzák az ügyet.

Tegnap volt ebben az ügyben a főtárgyalás dr. Decker Gyula törvényszéki elnök elnökletével.

Loncsarevics beismerte, hogy ő verte agyon Ádám Miklóst, mert az őt mindig szekirozta. A tanúk többnyire mentővallomást tettek. A törvényszéki orvosok szakértői vélemény szerint a halált koponyacsonttörés folytán beállott agyszélhűdés okozta. Az ügyész a nem előre megfontolt szándékkal elkövetett szándékos emberölésben, a védő erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésre és halált okozó súlyos testi sértésre tett fel kérdéseket. Az esküdtek szándékos emberölésben mondták ki bűnösnek Loncsarevicset, mire a törvényszék, nyolc évi fegyházra ítélte. Vádlott és védője semmiségi panaszt jelentettek be.

## Iskolai vizsgák.

Baja, jun. 14.

Néhány nap óta és néhány napig diákjaink-nak okuk van az izzadásra a drukkától. Akiket köztülők az a szerencse, helyesebben balszerencse ér, hogy a vizsgán felelniök kell, azoknak a homlokáról a meleg és hideg veritékcsöppek szabályszerű váltakozásban gördülnek le. A vizsgákon tudvalevőleg érdemlegesen csak azok a tanulók felelnek, akik kétes jegyekre, de főleg azok, akik elégtelenre állanak. A vizsga voltaképpen a gyöngye tanulók utolsó próbája és utolsó javítási alkalmja, a többiekre nézve pedig merő formalitás.

Ebből természetesen folyik, hogy az ilyen vizsga sivár, unalmas látványt nyújt. Utolsó kísérlet, mely csaknem biztosan csütörtököt mond. Kötünk ugyanis, hogy akik az iskolai év kilenc hónapját henyéssel, semmittevéssel töltötték, az elmulasztottakat az év utolsó két hetében sem képesek pótolni. A legtöbbnek a sorsa már eldőlt a vizsgák előtt és ez az utolsó kísérlet alig egyéb, mint ujjabb kínos vergődés a tanulók részéről, de ugyan-csak kínos tortúra a tanárookra nézve is.

Méltán esik tehát gondolkodóba mindenki ezeknek a vizsgáknak célszerűsége fölött.

Hosszu évek óta folyik a vita a paedagogusok között a vizsgákról. Nem csoda, hisz ja kinaik is nehezen váltak meg a copftól. A vitának legjobb volna azzal véget vetni, hogy a vizsgákat — eltörlik. Hogy ez még eddig nem történt, talán nem is tanároknak mulik. Mert, hogy a vizsgákért ők maguk sem rajonganak, az bizonyos. A vizsgákról egyébként a következő értesítéseket küldték be lapunknak:

Az izr. hitk. iskolákba az évszázó vizsgálatok a következő sorrendben ogranak megtartatni: Junius 19-én és 20-án — csütörtök és péntek — a pvlgári fiu és leányiskola. Junius 26-án és 27-én — csütörtök és péntek — az elemi népiskola. Junius 29-én vasárnap d. u. 4 órakor záróünnep.

Miasszonyunkról nevezett iskola nénék iskoláinak vizsgája: 16-án d. e. a 4 polg. 17-én d. e. a 3 polg. 18-án d. e. a 2 polg. d. u. 1 polg. 19-én d. e. 1 elemi. d. u. 2 elemi. 20-án d. e. a 3 elemi. d. u. a 4 elemi. 21-én d. e. a helybeli magántanulóké, 23-án d. e. az idegen magántanulók. Szülőket és érdeklődőket szivesen látnak.

Az állami elemi népiskolák vizsgálati elnökei június hó 14-ére a tanyai iskolába Tury Máttyás. Junius hó 16-ra az alsóvárosi V-VI. leányosztba dr. Bernhart János, június hó 17-re a szentjánosi iskolába Mikolics Ignác, június 19-re a belvárosi iskola I. fu osztba: dr. Makray László, II-be dr. Fehér Lőrinc, III ba Major Károly, IV-be Meskó László, V-VI-ba dr. Bernhart János. A vöröskeresztteri iskola I. vegyes osztályába Bajay Péter, II-ba Bajay Péter, III-ba Mikolics Ignác, IV-be Weisz Nándor. Junius 20-ára az alsóvárosi iskola I: fuosztba dr. Makray László, II-be Bajay Péter, III ba dr. Fehér Lőrinc, IV-be Erdélyi Gyula, I. leányosztba Czérnay Imre, II-be Mikolics Ignác, III-ba Major Károly, IV-be Müller József. Junius hó 21-ére a felsővárosi iskola I. a) vegyes osztba Müller József. I. b)-be a belvárosi iparostanonciskola helyiségében Bajay Péter. I. vegyes osztba Cérnay Imre, II be dr. Makray László, III ba Weisz Nándor, IV-be Tury Máttyás.

## H I R E K.

### Postillon d'amour.

A lelke küldöm most feléd  
a kéklő messzeségbe,  
a délnek zugó szél szavában  
bűg szívem zenéje:

Te lengsz felém az álmok szárnyain  
és hajnalomnak gyémánt napja vagy,  
ábrándjaim ligetjén egyre ürelek,  
csapongó lepke hozzám hű maradj!  
Töled messze árva vágóban  
hervadva bággyad tavaszom,  
csak érted ég, csak érted lángol,  
csak érted fáj, ó fáj szívem nagyon.

A titkos távol sok sebet szívemnek  
fátylával eltakarja,  
s lelke nem érzi, hogy keserveimben  
halálba rombol szerelem viharja.  
Majd egyszer némán, megsiratlan  
ravatalra tesznek véres alkonyatban,  
a trónjavesztett halott, vágykirályt . . .  
köröttem régi sok szent revülésem  
kocogva gyászol mint tündérsereg,  
s fejem fölött két tiszta mécs virágol:  
virágos délről virágzó szemed.

1912.

Fehérváry Dezső.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósága valószínűleg e hó 23-án délután tartja a havi közgyűlését Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével.

— **Földrengés.** Ma délelőtt földrengés volt észlelhető Baján is. A földrengés délkelet-északnyugati irányban hullámozott és középerősségű volt. 10 óra 34 és fél percet jelzett a főgimnázium fizikai szertárának szeizmográfja a rengés kezdetét, 10 óra 38 percet a főrengés idejéül és 10 óra 44 percet az utolsó kilengésül. A szomszédos falvakból is mindenütt észlelték a földrengést, amely valószínűleg nem távolról huzódó, hanem közeli eredésű.

— **A helyi ujságírás köréből.** A Bajai Független Ujság eddigi szerkesztője, Fodor Károly kivált a lap kötelékéből, amelynek napilappá történt átalakulása óta szerkesztője volt. Helyébe Ernst József, a »Baja« eddigi szerkesztője került. A mai számot már Ernst jegyzi.

— **Dobos pilóta Baján.** Holnap délután Dobos István a jónévtű magyar pilóta a Lő-kert mögötti téren, ahol már egyidőben Kvasz is kísérletezett, néhány repülést mutat be. A repülést jó időben valószínűleg sokan nézik végig. Dobosnak már számos sikere volt.

— **Az Antalnapi bucsu.** Az idei szent Antal napi bucsu régóta nem látott nagyszámú vidékit hozott be tegnapelőtt Bajára. Ily népes bucsura rég nem emlékeznek a bajai kereskedők.

— **Elhalasztott uszóverseny.** Az országos középiskolai uszóversenyt, amelyet holnap rendeztek volna, bizonytalan időre elhalasztotta a rendezőség.

— **Ki akar hadapród lenni.** Az idén mintegy 130 hely üresedett meg az ország honvéd hadapród iskoláiban. Aki érdeklődik ezen megüresedett helyek iránt és bővebb felvilágosítást akar, az forduljon a városházán a katonügyi osztályhoz.

— **Uj vasutak a megyében.** Bács Bodrog-megye vasuti hálózatát újból bőviti. Uj vasut épül még ez évben Militics és Doroszló községek érintésével Hódság-Szond községek között és Ujgombostól Palánkáig vezető vonalra a miniszterium előmunkálatai engedélyt adott.

— **Közgyűlés.** A bajai szegénysorsu 48-as honvédeket segélyező bizottság, — mely közgyűlése megtartatása céljából már több ízben hívta meg tagjait, de az mindannyiszor részvétlenség folytán megtartható nem volt — f. év június hó 10-én az Ipartestület helyiségében tartotta meg évi rendes közgyűlését. A bizottság által előadott évi jelentést a közgyűlés tudomásul vette, a számvizsgáló bizottság által felbíralt évi zárszámadást jóváhagyta és a felmentvényt úgy a pénzkezelő tisztikarnak, mint a számvizsgáló bizottságnak egyhangulag megadta; egyben elhatározta, hogy a közgyűlésből folyólag is köszönet szavazzassék a szegény honvédeinket külön is segélyező nemes adományozóknak, névszerint: Ónagys. Natti Józsefné, Gaál Glotildka 48 kor., Hon-szeretet Páholy 42 kor., Zirc. Cisztercita rend-ház 20 kor., özv. Gódrár Lajosné 42-20 kor. Poilerman Bertalan, Kádas Katus és Margit, Koósz Mária és Vincencia, Mátyay Irénke, Stráhl István, Wurmfeld Gyula, Juhász János és K. A.-nak szivarvég és dohány adományai-ért. A bizottság a következő zárszámadást terjesztette elő. Bevételek: 1912 jan 1. — dec. 31. tagsági díj címén . . . . . 718:80  
1911. évről hátralék címén . . . . . 3:20  
Adományokból . . . . . 114:20  
Összesen: 836:20

Ezzel szemben kiadás:

1. Horváth Ferenc 83 éves élvezett . . . 174:37  
2. Németh István 92 » » » . . . 174:38  
3. Péchy József 82 » » » . . . 174:37  
4. özv. Katz Istvánné (kivételes segély) 60—  
5. özv. Simonovits Antalné » » » . . . 60—  
6. özv. Vinkó Mártonné » » » . . . 60—  
7. özv. Wollner Jakabné » » » . . . 60—  
8. Koch N. pénzbeszedő illetménye . . . 72:28  
9. Könyvkötésre . . . . . —80

Összesen: 836:20

Az előterjesztett és jóváhagyott zárszámadás után kimondotta a közgyűlés, hogy miután a bajai Honvéd-egylet hatóságilag feloszlott, a folyó 1913. évben ezideig befolyt összegekből az eddigi kifizetésekről és ezután a még életben levő 2 aggastyán honvédnek kifizetendő összeg elszámokodása után a bizottság munkaköre is megszűnik. A tisztikar a számvizsgáló bizottság tagjai a végleges elszámokodás befejezéséig állásukban megmaradnak.







## MEGNYILT MEGNYILT a Központi Illatszertár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Baján**, a gróf Zichy Bódog-tér 6. sz. alatt, a Milassin-féle házban

## Központi Illatszertár

nyitottam. Dus választékban nagy raktárat tartok állandóan a legfinomabb angol és francia illatszerekből, mindennemű Vegyszerekből, kötszerekből, a legkülönfélébb Háztartási cikkéből. A londoni kiállításon aranyéremmel kitüntetett

**VIDORIN**  
kozmetikai laboratóriuma. A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel a Központi Illatszertár tulajdonosa.

## MEGNYILT MEGNYILT a Központi Illatszertár.

5691/1913. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 2694/1913 tkvi számú árverési hirdetményel kitűzött árverés elhalasztván, az újabb árverést **Dr. Bruck Samu** bajai ügyvéd által képviselt **Bajai Kereskedelmi és Iparbank** javára **Heffner József** és neje **Brandecker Katalin** garai lakosok ellen 11150 korona tőke és ennek 1913. évi január hó 20-tól járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj, 546 korona 20 fillér eddigi, 130 korona 26 fillér adóárverési kérésű és 50 korona ezuttal megállapított és a még felmerülő költéseknek, nemkülönben csatlakozott és **dr. Bruck Aurél** bajai ügyvéd javára 374 kor. 60 fill. tőke és jár., továbbá **Pencz Antal** garai lakos javára 1200 kor. 1000 kor. 300 kor. tőkének és jár. erejéig, továbbá csatlakozott **dr. Micolaus Béla** bajai ügyvéd 400 korona és jár. továbbá **Matheisz József** regőcei lakos javára 291 kor. 40 fillér tőke és jár. követeléseik kielégítése végett az 1881. évi LX. t.c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi XLI. t.c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó s a bajai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság területén lévő, a csátaljai 489. számú betéti A. + I. sor. végrehajtást szenvedett nevén álló 2603. hrsz. ingatlanra 456 korona kikiáltási árban; a csátaljai 1075. számú betéti A. I. 1. sorsz. végrehajtást szenvedők nevén álló 2604/1. hrsz. ingatlanra 192 korona kikiáltási árban ezennel eirendeli és arra csátaljai községhezánál 1913. évi június hó 26. napjának délutáni 3 óráját kintzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letétpénzárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság irattárában és Csátalja községhezánál megtekinthetők Baja, 1913. évi május hó 19. napján.

**dr. Kósa Károly** s. k.  
kir. jbró.

A kiadmány hitelűl:

**Varga:** kir. telegkönyvvezető

1720

500 1913. végreh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni cs. és kir. törvényszéknek 1913. évi Chr. 343/2. számú végzése következtében **dr. Bruck Samu** bajai ügyvéd által képviselt **Kary, Lillom vászon vállalat, Goldberger S., Freyberg és Keller, és Mattausz és Fia** cégek javára 229 kor., 104 kor., 413 kor., 286 kor. és 358 kor. 25 fill. s jár. erejéig 1913. évi április hó 19-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 3500 koronára becsült következő ingóságok u. m. bolti rőfösáruccikkek és bolti állványok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró 1913. évi V. 240/1. számú végzése folytán 104 kor. 229 kor. 413 kor. 286 kor. és 358 kor. 25 fillér tőkekövetelés, ennek 1912. évi december hó 31. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 180 kor. bírólag már megállapított költségek erejéig Regőczen. 359 szám alatt leendő megtartására 1913. évi június hó 17-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igézőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 129. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja 1913. évi május hó 19.

**Szegő József**

kir. bir. végrehajtó.

1719

## Jó házból való négy közép iskolát végzett fiut tanulóul fölvesz.

**KOLLÁR A.** könyv- és papirkereskedés.

### MEGHIVÓ.

városunk valamennyi háziasszonyához és leendő háziasszonyaihoz!

Folyó hó 21. és 22-én d. u. 3 órakor a **Nemzeti Szálloda** nagytermében meghívott szakértők közreműködésével

## mintafőzést gázzal

mutatunk be és

## ELŐADÁST

tartunk a gáz használatáról a modern háztartásban, kapcsolatban

## modern gázfűző készülékek kiállításával.

Az előadás tartama alatt a jelenlévők előtt kisebb és nagyobb gázfűzőkön néhány — a polgárj háztartásban szokásos — teljes ebéd készül el és ezek megízlelés céljából a t. Közönségnek rendelkezésére bocsátjuk, hogy a gázon készült ételek jóságáról és az előállítás olcsóságáról meggyőződjenek. A kiállított gázkészülékekről, ezek alkalmazásáról és kezeléséről a közreműködő szakemberek fognak tájékozással szolgálni.

Az előadáson megjelenő háziasszonyok mindegyike egy-egy szakácskönyvet kap emlékké, melyben a gázfűzők használati utasítása és néhány jól bevált étel receptje foglaltatik benn.

Tisztelettel

**LÉGSZESZGYÁR.**

Beléptidj nincs.

1717

A VILÁGIRU  
ES LEGUJABB RENDSZERU

# BOLINDER MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

## ÁNYOS IMRE

szégnél  
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.

Legtisebb nyersolajszükséglet!  
Feltétlen jótállás!  
Kérjen díjtalan telvilágosítást és ingyen árjegyzéket.

Jutányos árak!  
Kedvező fizetési feltételek!

## Carl Kronsteiner-féle

törvényesen védett viharálló mész

## Homlokzat-festékek

50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

## Zománcz homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszerű behúzással is takar, alapozás nem szükséges zománckeménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtleníti — méregmentes — Esményi mázolóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépitményekre úgy pavilonokra, felszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

**Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.**

## Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári cégnél.